

拆迁刚分了两套房,改嫁来的媳妇就提出:要把其中一套写在自己名下,为带来的儿子做保障。突发矛盾面前,调解员及时出手——

合情合理合法 情感的天平才不会倾斜

□ 河北法制报记者 鲍娜军
通讯员 冯仓福

今年,对晋州市某村村民晓涛来说本是个大好的年头,老房终于要拆迁,这一拆一迁,不仅有20多万元的拆迁补偿款,还有两套单元房!想着这翻天覆地的变化,晓涛做梦都能笑出声。

可好事后面跟着糟心事。就在一家人商量着选哪个楼号、挑哪个楼层时,晓涛媳妇张某向晓涛明确提出:要把其中一套写在自己名下,为带来的儿子做保障。一套房写改嫁来的媳妇的名字,为她的孩子做保障,这事街坊邻居怎么看?父母会怎么想?晓涛一时懵了。

2019年,32岁的晓涛送出18万元的彩礼,又置办了全套结婚用品,娶回刚离婚还带着一个男孩的张某。都说,进门就是一家人。晓涛一家对张某带来的儿子视如己出,根本没拿孩子当外人。晓涛也是独子一个,没人和他分割财产,

所以,媳妇这一张口,晓涛感觉媳妇有了想法,自己的情感天平也随之出现倾斜,于是,这两口子就开门闹起了矛盾。

闷头纠结了几天,晓涛找到晋州市司法局晋州镇司法所专职调解员王玉环和贾辉彩,希望她们帮助调解。

两名调解员先了解了晓涛两口子的矛盾根源及晓涛本人的实际情况,然后走进晓涛所在的村庄,详细了解村里的拆迁政策及晓涛家的具体情况。最后,又摸底和张某关系亲近的人,了解张某的真实打算。原来,张某带儿子改嫁进了晓涛家后,和老人一直生活在一起,很是和睦。张某一心想给晓涛生个闺女,但未能如愿,思想上有了压力。如今,赶上老房拆迁换了两套单元房,就想趁机会,给自己带来的儿子要一个保障。

了解到张某真实想法后,调解员决定情、理、法都要与其谈。一

家人生活,只有事情办得合情合理合法,大家的情感天平才不会倾斜。

调解员就事论事,先给张某循序渐进地普法:单元楼属拆迁置换,原庄基和房子归晓涛父母。按理儿,这里面没有晓涛的财产,更没有你的财产。嫁进晓涛家,一家人本来和睦相处,现在要独占一套房子,感情上说不过去。按照法律规定,就算现在将房子落在你名下,也要赠予你才行。现在晓涛父母健在,如果你们婚姻出现危机,他父母随时可以撤销赠予,你同样拿不到房子。按道理讲,两套房,老人孩子应该各用一套。如果你硬要自己占一套,老人那儿必须留一套,那晓涛就成了住你的房,只要你不高兴,随时可以撵晓涛走,这就更不合道理呀!

看着张某的情绪在一点点转变,调解员话锋一转:房子写你名下,旁人会不会乱猜疑?其实,好过,房子写谁的名都一样,以后

生儿生女,你的儿子都会有房住。再说,两人结婚是为了好好过日子,都是一家人,为啥非要写你的名字?

随着调解员耐心的沟通、深刻地分析,张某也从自己的想法中走了出来。她慢慢冷静下来,意识到自己的要求确实过分,表示愿意听从调解员的建议。

看到时机成熟,调解员说:“两套房,老人一套,你们两个一套,写上晓涛和你两个人的名字。这样,你放心,你丈夫也放心,夫妻俩都不用猜忌。以后心往一处想、劲往一处使,都往好处走,希望你们的婚姻天长地久!”调解员的话入情入理,张某欣然接受。调解员马上找到晓涛和他父母,将调解意见和盘托出,一家人都表示理解和赞同,晓涛也舒了心。

就这样,经过调解员的悉心调解,晓涛家的矛盾化解了,一家人冰释前嫌,高高兴兴开始新的生活。

适用小额诉讼程序

内丘法院高效化解25起合同纠纷案

河北法制报讯 (苑晓丽)6月23日,内丘县人民法院适用小额诉讼程序,高效化解25起教育服务培训合同纠纷案件,得到了当事人一致好评。

原来,秦某经营着一家青少年跆拳道培训班,后来其因犯罪行为入狱服刑,培训班被迫停课,25名学生家长只能来到法院起诉秦某退还1000元左右的培训费。诉讼服务中心工作人员了解案件情况后,向主管副院长王晓娟汇报了情况。王晓娟经阅卷认为,该系列案件标的额小、争议小、案情简单,符合小额速裁程序适用条件,便将案件移交到速裁团队。

速裁团队法官在接收案件后,迅速展开调查,发

现秦某名下只有一套达不到诉讼标的的房产,没有其他财产。随后又与秦某母亲取得联系,秦某母亲称,其一家以务农为生,收入微薄,且秦某的父亲因事故瘫痪在床,家里经济压力大,但考虑到秦某确实犯了错误,愿意竭尽全力拿出一万元赔偿原告,并希望能通过法院调解来解决此事。

办案法官向原告说明了被告的情况,并释明了小额速裁程序的优势,最终所有原告均表示同意适用小额诉讼程序。6月23日,在办案法官的调解下,原、被告达成调解协议,被告根据各原告不同的缴费和上课情况,按比例退还部分培训费,至此25起合同纠纷案件得以圆满化解。

女孩欲跳楼轻生 民警奋力营救

河北法制报讯 (张国建)6月24日,石家庄市公安局长安分局民警迅速反应,将一名欲跳楼轻生的年轻女孩从死亡边缘解救下来。

当日15时30分,长安分局谈固派出所报警电话骤然响起,电话那头传来一名年轻女孩有气无力的声音,“我太累了,想睡觉”。接听电话的民警判断女孩很有可能有了轻生的念头,立即询问女孩所在位置。女孩只说其在某花鸟鱼虫市场附近,然后就挂断了电话。

掌握情况后,该所民警立即前往该花鸟鱼虫市场附近寻找,同时联系石家庄市公安局请求协助。经过市公安局指挥中心分析研判,最后在某社区一住宅楼楼顶找到该女孩。女孩情绪非常激动,见到民警后立即上前,抓住女孩的另一只手。此时女孩奋力反抗,咬住了民警的胳膊,民警忍着疼痛,将女孩从楼顶的边缘救回。

随后,女孩被送往医院接受检查,目前已脱离生命危险。

现场的120医护人员告诉民警,女孩可能是服用了农药欲轻生。

由于女孩站在楼顶外的小平台上,而小平台宽度只有约20厘米,稍有不慎就会从楼顶坠落,民警不敢贸然行动,决定先与女孩沟通,平复其情绪。同时,经过多方查找,联系到了女孩父母。不久,女孩母亲到达现场,与民警一起对女孩进行劝导。正当女孩情绪稍稍平稳缓和之时,女孩母亲趁其不备一把抓住她的一只手。民警见状立即上前,抓住女孩的另一只手。此时女孩奋力反抗,咬住了民警的胳膊,民警忍着疼痛,将女孩从楼顶的边缘救回。

随后,女孩被送往医院接受检查,目前已脱离生命危险。

元氏法院开展打击整治养老诈骗暨防电诈宣传活动

近日,元氏县人民法院干警深入县城人流量较大路段,开展打击整治养老诈骗暨防电信网络诈骗宣传活动。

活动现场,干警通过悬挂横幅、发放宣传手册、现场答疑解惑等形式,提醒老年人不要轻信陌生电话和信息,不要向陌生人透露自己及家人身份信息。

息、存款账号等内容,高度警惕“养老产品”“低价旅游团”“保健品治病”“养老保险”等骗局,并向来往群众讲解电信网络诈骗案件的特点及犯罪手法,结合典型案例,向群众揭露电信网络诈骗的常见伎俩,推动形成了反诈骗的良好社会氛围。

霍群丽 薛媛娣

保定清苑法院线上调解一起道路交通事故责任纠纷

“谢谢法官,保险公司赔偿款已经转给我们了。”近期,保定市清苑区人民法院30天内通过线上成功调解一起道路交通事故责任纠纷案件,当事人刘某及家人通过“12368”诉讼服务热线联系承办法官,表达了对承办法官的感谢。

感谢。

在“为群众办实事示范法院”创建活动中,清苑法院始终紧盯群众“急难愁盼”问题,充分运用智慧法院建设成果,通过线上方式解决群众的矛盾纠纷,真正实现了便民、利民、惠民。

李建伟 冯银霞



随着秦皇岛市进入旅游旺季,前来避暑的游客数量不断增长,省公安厅海防管理总队秦皇岛支队各海防派出所将警力投入沿海一线各景区、游乐园、沙滩浴场及游船码头,加强巡逻防控,提高见警率,守护游客生命财产安全,提升他们的安全感、舒适感和满意度。图为7月3日,该支队北戴河海防派出所民警在东山码头“长城号”游船执勤时搀扶下船游客。

王星博 摄

隆化法院执行局迅速执结一起涉农民工工资案

近日,隆化县人民法院执行局迅速执结一起涉及农民工切身利益的案件,为农民工挽回经济损失28万余元。

申请执行人朱某等130余名农民工与被执行人承德某

公司劳务合同纠纷一案,隆化法院依法作出裁定,但被执行人并未按照约定时间支付农民工工资。该案进入执行程序后,执行干警立即对被执行人财产依法采取强制措施,并

依法将该公司所有的机器设备抵偿本案涉及债务。拿到被执行财产的农民工们脸上露出笑容,纷纷对执行干警表示感谢。

谢东君

大城交警严查酒驾醉驾不放松

为遏制夏季酒驾、醉驾违法行为,进一步压降道路交通事故,大城县公安交警大队严查酒驾、醉驾交通违法行为。

该大队针对夏季酒驾、醉驾违法行为发生的规律特点,在辖区重点区域设置执勤点,并将管理触角全面延伸到次要支路和农村地区,采取定点检

查与流动巡查相结合的方式,严查酒驾、醉驾、无证驾驶、驾驶摩托车不戴安全头盔等典型交通违法行为,逢疑必查、违法必处。

薛金宅

故城县司法局三举措扎实推进法治乡村数字化建设

故城县司法局打造“互联网+公共法律服务”新模式,扎实推进法治乡村数字化建设,为乡村提供优质法律服务和坚强法治保障。

该院拓宽服务覆盖范围,积极利用建立的公共法律服务网络平台微信群、人民调解员微信群和“法律明白人”微信群在线为农村居民提供法律咨询等服务;发挥12348法律服务热线平台作用,为农村居民提供全天候法律服务;建立覆盖农村的网络普法宣传教育体系,通过各网络载体共发布法律知识85条。

周哲 张学佳

正定县地方公路管理站开展主题宣传活动 助推农村公路高质量发展

正定县地方公路管理站根据交通运输部办公厅关于开展“我家门前那条路”主题宣传活动,开展主题为“红色旅游路”的创建工作,充分宣传农村公路取得的历史性成就、发生的历史性变革,进一步振奋精神、凝聚力量,激发党员以饱满昂扬的精神状态加快推进农村公路高质量发展。

该站以主题宣传活动为契机,科学制定方案、周密组织实施,出动水车2辆、人员12人,对河北大道绿化带内垃圾、杂草枯木集中清理,并对两侧骑行道进行冲洗,有效地服务乡村振兴。

高士光 王欣

社区矫正有温度 携手残联送关爱

河北法制报讯 (通讯员 马振刚 记者 陈兆扬)6月28日上午,家住沧州中捷产业园区盐场社区的居民杨老汉专程来到园区政法办,将一面写有“社区矫正有温度、主动为民解忧愁”的锦旗送到政法办主任手中,感谢政法办对杨某这个特殊家庭的热心救助。

原来,杨老汉的女儿杨某是一名社区矫正服刑人员,今年4月因犯盗窃罪被判处有期徒刑,缓刑一年,在中捷产业园区政法办垦区司法所接受矫正管理。垦区司法所干警在为

杨某办理入矫手续时,得知杨某患有系统性红斑狼疮,因病情恶化损坏神经系统,引发间歇性躁狂症,生活不能自理。杨老汉与妻子都已年过七旬,每周到司法所报到成了杨老汉“最头痛”的事。鉴于杨某的特殊情况,司法所干警向单位领导请示,为其办理了免除报到学习和参加公益劳动的手续,改为每周定期到杨某家中查看杨某的学习和改造情况。

来杨老汉家次数多了,司法所干警看到杨某不是一个人在炕上呆坐

着,就是一个人躺着,而且一言不发,从不与任何人沟通交流。因为生理和精神疾病,杨某不仅失去了原本幸福的家庭,也给年迈的父母带来了沉重的负担。

面对杨某及其家庭的现状,司法所干警决定为他们提供力所能及的帮助。在得到单位领导支持后,干警们马上联系中捷残联,了解园区对残疾人困难家庭的帮扶政策及精神障碍患者等级鉴定的相关事宜。得知残联正在开展“精准助残服务工程”后,干警们立即把杨某的病情和家庭

状况及政法办准备帮助杨某一家的想法,告诉残联工作人员。随之,政法办和残联为杨某一家一起提供起了“上门服务”。

经过一番努力,杨某最终被鉴定为精神病二级,不仅被纳入园区低保人群范围,还能享受针对精神障碍患者的其他救助政策。这对一个残疾人困难家庭来说无疑是最好的帮助。

看到政法办干警这样真心实意地为一个服刑人员着想,杨老汉十分感动。